

担保公司应把风险控制放在首位(上)

——访河南世纪银邦投资担保有限公司总经理李博

□记者 刘黄周

近年,洛阳担保业有了高速发展,目前在民营局备案的担保公司有100多家,而且在贷款担保规模方面也是节节攀升。与此同时,个别担保公司在经营过程中出现了一些不规范的行为,相关监管部门也进行过多次检查。

为何说担保业是高风险的行业,其所指的高风险体现在哪些方面,应该从哪些方面全方位地做好防范和控制?

记者专门就这些问题采访了河南世纪银邦投资担保有限公司总经理李博。

记者:为何说担保业是个高风险的行业,其主要体现在哪些方面?

李博:与其他行业相比,担保业的风险更高,从承保开始,到解保为止,始终充满着风险。第一,担保是银行信贷业务的延伸;第二,面临的对象是广大中小企业,实力弱,抵御风险能力差,可供抵押的财产少;第三,经营的是银行看不上眼的“次级贷款”,干的是沙里淘金的苦活;第四,很少有现成的经验可借鉴,需要的是摸着石头过河的勇气;第五,从整体上说,我们国家的信用体系建设还有待加强,企业(或个人)失信的成本还不够重。

经过细分,担保的风险大致可分为:一

是经营风险,二是企业主的道德风险,三是行业风险,四是政策风险。

记者:什么是担保业的经营风险,引起该风险的原因是什么,应该如何防范和控制呢?

李博:担保业面临的最常见的风险就是经营风险,即借款人不能按期偿还银行(或出资人)本息。造成这一风险的原因主要有四方面:第一,客户经理调查不深入,没有取得企业的真实资料,被企业虚假的报表和财务数字所迷惑;第二,借款人道德品质有问题,反担保措施不力,导致其有款不还;第三,客观形势变化,导致客户应收到的款项没有收到;第四,内部审批制度不严格,个别担保公司领导不经风险控制机构审批,个人拍板。

既然是经营风险,就应该从经营的方方面面进行风险识别和把控。

第一,经营思想应正确,“审慎经营、稳健发展”应成为担保公司必须遵守的经营宗旨。快速发展的代价有可能是惨痛的,甚至是不能承受的。

第二,建立健全风险控制机制,要靠机制来防控风险。有一定规模的担保公司要在担保部外,成立风险控制部、法规部,并独立运作,要有专门的风险控制委员会防控风险。

第三,风险控制能力是担保公司的核心竞争力,公司必须下工夫引进人才,充实风险控制岗位。

第四,细化风险控制制度,从项目的立项、调查、核查、审核,到签订合同后的风险跟踪、保后检查等,都应有对应的部门和人员全程负责。

第五,培训好担保队伍,提高客户经理素质,练就一双“火眼金睛”,取得客户真实资料,掏出老板“口袋账”,而不被对方的“花言巧语”及漂亮的“报表数字”所蒙蔽。坚持双人上岗调查,对较大项目,风险控制人员要到一线核查,从制度上杜绝个人道德失查因素。

第六,反担保措施一定要落实,单独一项不够,就多加几项,形成反担保的“组合拳”,加大借款人违约成本,使其不敢也不愿意违约。

第七,所有担保项目都必须通过风险控制委员会。凡是风险控制委员会没有通过的项目,不管老板还是总经理,都没有权力私自担保。

第八,认真实施担保项目责任追究制度。凡是担保项目出现代偿甚至损失,必须有相关人员承担责任,权、责、利相结合,从而增强客户经理、风险控制人员的责任意识。

■今日资讯

停牌

(000536) 闽闽东, (000850) 华茂股份, (000950) 建峰化工, (600423) 柳化股份, (600531) 豫光金铅。

新股网下配售

(601890) 亚星锚链。

新股网上路演

(002527) 新时达, (002528) 英飞拓, (002529) 海源机械, (601890) 亚星锚链。

鑫银穗理财——让您的资金“赚”起来

随着我市市民理财意识的不断增强,为确保居民理财收益最大化,鑫银穗公司特推出年收益率保底为15%的鑫银穗理财产品,客户可灵活选择理财金额及期限。

鑫银穗公司始终将理财客户的资金安全放在第一位,通过相关政府部门为理财资金提供资产抵押、司法公证、全程担保、律师把关等多重保障,真正让投资者“高收益、零风险”。

鑫银穗公司坚持诚信为本、稳健经营,能帮助您安全、省心地将手中闲置资金高效增值。

欢迎您到鑫银穗实地考察。
地址:涧西区(广州市场)万国银座B座703A室、716室
电话:64687206 68868999

■基金信息

南方优选成长基金获批

□据《中国经营报》

南方优选成长混合型证券投资基金日前获监管部门核准,将于近期公开募集。

该基金拟任基金经理谈建强说,基于对宏观经济环境、微观经济因素、经济周期情况、政策形势和证券市场趋势的综合分析,结合经济周期投资时钟理论,将通过精选高成长性的优质企业进行重

点投资。

谈建强指出,在选择成长股方面,南方优选成长将首先通过企业成长性等定量指标,初步筛选出成长潜力较大的上市公司作为初选备用库,尤其注重上市公司主营业务收入增长率这个指标,选取未来两年预期主营业务收入增长率位于前1/2的上市公司。主营业务收入的增长所隐含的往往是企业市场份额的扩大,体现公司未来

盈利潜力的提高,盈利稳定性的加大,公司持续成长能力的提升。



创新黄金产品受追捧

诺安黄金基金首日募集近8亿元

□据《证券日报》

记者日前了解到,国内首只黄金基金——诺安黄金基金发售首日募集近8亿元。据介绍,仅上周五首发日招商银行就募集了近4亿元,工行、建行的募集金额也超过3亿元,由于该基金的募集上限为33亿元人

民币,极有可能提前启动末日比例配售。

“该基金最大创新之处就是其投资对象是有实物黄金支持的黄金交易所交易基金。”诺安基金黄金业务负责人宋青先生介绍说,有实物黄金支持的黄金交易所交易基金具有良好的易得性、流动性以及投资透明性,得到了国际投资者的普遍青睐。



恒生理财——洛阳人自己的理财产品

恒生公司2007年开业以来,通过完善的风险控制体系和信用管理体系,使客户的闲置资金稳定增值,替客户抗拒风险,让客户安心享受不会赔钱的理财新生活。

4年来,恒生经营稳健,硕果累累!2009年金秋,恒生总公司的隆重搬迁,宣告恒生成为洛阳市第一家拥有自有房产的担保公司。2010年的洛阳首届担保机构评选中,恒生一举捧得最具品牌发展力担保机构的桂冠。铁肩担道义,恒生保名利!恒生公司全体员工将以不懈的努力为您打造零风险、高收益(年收益率15%)的理财产品。

托付恒生,财富倍增!恒生公司全体员工恭候您的光临!

公司地址:申泰新世纪广场1#楼2611室~2616室
联系电话:62273111 62273222

理财资讯 权威发布 电话:13837978848